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Vysočina kolem nás se zelená a to i díky Čisté Vysočině. Téměř 28 tisíc dobrovolníků v
rámci osvětové akce Čistá Vysočina pomohlo ulehčit přírodě v našem okolí od 58 tun
odpadků a nepořádku. Tradiční akce probíhala napříč krajem v polovině dubna a zapojilo
se do ní 778 skupin, škol, organizací, firem, ale i jednotlivců.

„Krajská správa a údržba silnic Vysočiny letos odvezla 29 tun odpadků od více než 2 500 km silnic II.
a III. třídy. Podle informací obcí se dalších skoro 18 tun svezlo z přihlášených silnic v jejich majetku
a ze státních jedniček to bylo 9 tun,“ uvedla radní Zdravého Kraje Vysočina pro lesní a vodní
hospodářství, zemědělství a životní prostředí Andrea Peňáz. Tradičně se k akci připojili lidé, kteří
usedli do loděk a společně vyčistili břehy a tok řeky Sázavy od Havlíčkova Brodu k hranicím se
Středočeským krajem. Zde nashromáždili další 2 tuny různého smetí a věcí, které do vody rozhodně
nepatří. Celkem tedy letošní dobrovolníci přírodě na Vysočině pomohli od 58 tun odpadků. Vloni se
podařilo posbírat 76 tun, v letech 2023 a 2024 to bylo vždy přes 60 tun.

„Mám velkou radost z toho, že letos se vysbíralo méně odpadu, sám jsem to zaregistroval při
aktivním úklidu členů rady kraje. Doufám, že budeme svědky příznivého trendu, který bude
pokračovat i v dalších letech. Dokazuje to, že Čistá Vysočina má smysl. Chtěl bych všem účastníkům,
kteří v nevyzpytatelném aprílovém počasí vyrazili do terénu, upřímně poděkovat,“ okomentoval akci
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Podstatný je také osvětový rozměr akce, což si dobře uvědomují ve více než 180 školách (od
mateřských po vysoké), které se do projektu zapojily. Společenskou odpovědnost zase vnímají
kolektivy v 25 firmách na Vysočině. Balíčky s pytli a vestami letos pro kraj připravili v neziskové
organizaci Háta o.p.s. z Ledče nad Sázavou. Akci realizuje Kraj Vysočina v rámci projektu Zdravý
Kraj Vysočina a MA21 a bližší informace mohou zájemci nalézt na stránkách akce
https://cista-vysocina-vysocina.hub.arcgis.com/.

Čistá Vysočina patří mezi již tradiční osvětové akce spojené s úklidem přírody a vztahuje se k
termínu mezinárodního Dne Země 22. dubna. Během měsíců ledna a února se zájemci hlásili
prostřednictvím elektronického formuláře. Poté si na kontaktních místech v blízkosti svého bydliště
vyzvedli pytle na plasty a ostatní odpad a reflexní vesty. Samotný sběr pak probíhal v období mezi 6.
a 19. dubnem 2026.
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